

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Швейцарские компании - среди самых дорогих в мире | Les entreprises suisses parmi les plus prisées du monde

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 09.01.2024.



Штаб-квартира Nestlé в Веве © Nestlé

Согласно отчету консалтинговой фирмы EY, совокупная рыночная капитализация концернов Nestlé, Novartis и Roche составляет 746 миллиардов долларов.

|

Selon un rapport du cabinet de conseil EY, la capitalisation boursière combinée de Nestlé, Novartis et Roche s'élève à 746 milliards de dollars.

## Les entreprises suisses parmi les plus prisées du monde

Более половины крупнейших по капитализации компаний приходится на долю США, однако в первой сотне опубликованного в конце декабря рейтинга EY есть и три швейцарских предприятия.

Продовольственный концерн Nestlé, рыночная стоимость которого оценивается в 307 млрд долларов, занял 26-е место, опустившись за год на три позиции. Фармацевтические компании Roche и Novartis с рыночной капитализацией 233 млрд долларов и 206 млрд долларов соответственно оказались на 43-м и 52-м местах (в 2022 году они занимали 31-е и 47-е места). Отметим, что в начале января фармахолдинг Roche заставил говорить о себе в связи с разработанным им новым активным веществом, применяемым для борьбы с устойчивыми к антибиотикам бактериями. Препарат эффективен против *Acinetobacter baumannii* – типичного больничного микробы, который может вызывать пневмонию. Инновационный антибиотик был испытан на мышах в лаборатории и сейчас тестируется на людях.

В рейтинг EY также попал банк UBS, поднявшийся после поглощения [Credit Suisse](#) на 139-е место, тогда как в прошлом году он занимал 235-ю строчку. Рыночная стоимость кредитно-финансового учреждения составляет около 101 млрд долларов.

В сравнении с другими странами Швейцария занимает шестое место: общая рыночная капитализация входящих в первую сотню швейцарских компаний достигает 746 млрд долларов. Доминируют в рейтинге американские предприятия (26 000 млрд), значительно опережая Саудовскую Аравию (2 138 млрд), Китай (1 882 млрд), Францию (1 206 млрд) и Великобританию (775 млрд).

Усилинию позиций США, где расположены штаб-квартиры девяти из десяти наиболее высокооцененных компаний, способствовало развитие технологического сектора. Любопытно, что рыночная капитализация ста крупнейших технологических компаний за год выросла на 60% – ни в одном другом секторе не было зафиксировано такого роста. Как отмечают составители рейтинга, в прошлом году именно тема искусственного интеллекта стимулировала цены на акции. Самой дорогой компанией в мире остается Apple с рыночной стоимостью более 3 000 млрд долларов. Далее следуют Microsoft (2 800 млрд) и саудовский нефтяной гигант Aramco (2 100 млрд).

В среднем, по данным EY, рыночная стоимость компаний, входящих в топ-100, увеличилась в прошлом году на 29%, достигнув нового рекорда в размере 36 500 млрд долларов. При этом в первую сотню попали всего 19 европейских компаний. Для сравнения: в 2007 году, т.е. до начала финансового кризиса, почти половина из ста самых ценных мировых компаний имели штаб-квартиры в Европе, в то время как в США их было всего 32. Самой дорогой европейской компанией по итогам года стала занявшая 16-е место датская фармацевтическая группа Novo Nordisk, выпускающая [препараты для похудения Wegovy](#) и Ozempic.

Не исключено, что в будущем число представленных в рейтинге швейцарских компаний увеличится – в прошлом году в стране был побит рекорд по количеству новых предприятий. Несмотря на сложные экономические условия, в 2023-м в Швейцарии было создано 51 637 новых фирм (около 141 в день). Это на 3,2% больше, чем в 2022-м, и на 2,2% больше, чем в рекордном 2021-м. Самый высокий рост числа начинающих предпринимателей зафиксирован в кантонах Граубюнден и Ури – 13,8% и 12,3% соответственно. Однако Цюрих остается кантоном с наибольшим

абсолютным числом новых компаний. Во франкоязычной Швейцарии кантон Невшатель показал наибольший рост по сравнению с 2022 годом (+9,7%). Тем временем, в Женеве и Вале зафиксировано снижение числа созданных стартапов на 1,4% и 0,4% соответственно, что эксперты называют очень незначительным уменьшением. Самое резкое падение в процентном выражении было зафиксировано в Аппенцель-Иннерродене (-11,8%) и Обвальдене (-16,1%). В результате пандемии увеличилось и число компаний, прекращающих свою деятельность: если в 2019 году обанкротились 13 840 предприятий, то в 2022-м – 15 009 компаний. Данные за прошлый год еще не были опубликованы.

Бум предпринимательства стимулирует и рынок труда. Не так давно компания x28 подсчитала количество имеющихся в Швейцарии вакансий и выяснила, что в сфере здравоохранения насчитывается не менее 15 790 предложений о работе, а в строительстве – 13 566. В розничной торговле нужен 12 761 сотрудник, а в ресторанно-гостиничном бизнесе – 10 478 человек. В секторе информационных технологий насчитывается более 8 000 вакансий. По количеству свободных рабочих мест лидируют кантоны Цюрих (55 113) и Берн (37 939). В первую пятерку также вошли Аргау (20 350), Санкт-Галлен (18 178) и Люцерн (17 021).

[бизнес в Швейцарии](#)

[Roche](#)

[Nestlé](#)

[novartis](#)

[стартапы в швейцарии](#)

[швейцарские предприятия](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Nestlé ставит рекорд рыночной капитализации](#)

[Швейцария – на четвертом месте по капитализации компаний](#)

[Самые перспективные швейцарские компании](#)

[Roche и Nestlé – в числе европейских лидеров по прибыли](#)

[Крупные швейцарские банки усилили собственный капитал](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycarskie-kompanii-sredi-samykh-dorogikh-v-mire>